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освіти в умовах сучасних європейських орієнтирів, вміще-
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для перевірки рівня фахової компетентності, схеми аналізу 
та зразки розборів різних типів складних речень, складних 
синтаксичних конструкцій.  

Навчально-методичний посібник «Синтаксис складного 
речення і пунктуація. Самостійна та індивідуальна робота 
(для очного і дистанційного навчання)» укладено на осно-
ві відповідних положень щодо підготовки фахівців у сфері 
лінгвістичної науки, норм та традицій вищої університетської 
освіти, а також профілю освітньо-професійної програми. 

Рекомендовано для здобувачів вищої освіти філологічних 
і нефілологічних спеціальностей, викладачів, учителів-сло-
весників, учнів. 
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ПЕРЕДМОВА

Складне речення у навчальному курсі «Сучасна українська 
літературна мова (синтаксис)» є найважчим для здобувачів вищої 
освіти та учнів закладів середньої освіти. Методика вищої шко-
ли виробила різні шляхи і прийоми вивчення мовознавчих дис-
циплін, узагальнення та перевірки знань. Важливою складовою 
ефективного засвоєння теоретичного і практичного матеріалу 
є самостійна та індивідуальна робота студентів. З огляду на це 
пропонуємо посібник, який сприятиме поглибленню і закріплен-
ню теоретичних знань здобувачів із синтаксису української мови,  
формуванню практичних умінь та навичок шляхом самоперевірки 
та самооцінювання.

Посібник «Синтаксис складного речення й пунктуація: само-
стійна та індивідуальна робота (для очного і дистанційного нав-
чання)» укладено на основі відповідних положень щодо підготов-
ки фахівців у сфері лінгвістичної науки, норм та традицій вищої 
університетської освіти, а також профілю освітньо-професійної 
програми. 

Мета праці полягає у допомозі викладачеві й здобувачам ви-
щої освіти організувати самостійну та індивідуальну роботу, яка 
набуває особливої актуальності в умовах змішаного навчання, од-
нією із форм якого є дистанційне навчання.

Посібник відображає сучасні підходи до класифікацій та ана-
лізу синтаксичних конструкцій, спрямований на формування прак-
тичних умінь і навичок пунктуаційної грамотності. Практичний 
блок допоможе забезпечити зв’язок теорії з практикою. Посібник 
містить завдання, що стосуються вивчення основних структурних 
різновидів складних речень, містить рубрики: «Складносуряд-
не речення», «Складнопідрядне речення», «Багатокомпонентне 
складнопідрядне речення», «Безсполучникове складне речення», 
«Складні синтаксичні конструкції». Відповідно запропонований 
матеріал поділено на кілька тематичних блоків:

1) складносурядне речення;
2) складнопідрядне речення;
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3) безсполучникове складне речення;
4) багатокомпонентне складнопідрядне речення;
5) складні синтаксичні конструкції;
6) 300 тестових завдань із тем «Складне речення» (200) і 

«Пунктуація» (100);
7) запитання для перевірки фахових компетентностей здобу-

вачів вищої освіти;
8) схеми та зразки синтаксичного аналізу складних речень;
9) література.
До кожної теми запропоновано по 20 варіантів. Ілюстрований 

матеріал у завданнях дібрано з творів сучасних українських пись-
менників (Л. Костенко, О. Забужко, В. Лиса, В. Шевчука, І. Роз-
добудько, Г. Пагутяк, М. Матіос, Б. Мельничука та ін.).

Подані у посібнику самостійні роботи можуть бути підсум-
ковими, екзаменаційними, індивідуальними науково-дослідними 
завданнями (ІНДЗ) тощо. Блок тестових завдань допоможе сис-
тематизувати й узагальнити вивчене із курсу «Сучасна українська 
літературна мова (синтаксис)», перевірити пунктуаційну грамот-
ність. Запропонована наукова література зорієнтує здобувачів при 
підготовці до лабораторних занять, до тестового контролю, іспи-
тів. Перелік контрольних запитань допоможе перевірити рівень 
фахової компетентності майбутніх філологів.

Сподіваємося, що пропоновані матеріали навчально-мето-
дичного посібника допоможуть здобувачам освіти ґрунтовно ви-
вчити курс «Синтаксис» та підготуватися до іспиту.

Посібник адресований здобувачам вищої освіти стаціонарної 
та заочної форм навчання, особливо в умовах змішаного навчання, 
зокрема дистанційного. Крім того, представлений матеріал можуть 
використовувати вчителі-словесники на уроках української мови.

Матеріал посібника апробовано у навчальній роботі зі здо-
бувачами факультету філології і журналістики Тернопільського 
націо нального педагогічного університету імені Володимира Гна-
тюка.
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